
P. Iva 00470160169 
On-line: www.comune.valbrembo.bg.it - Comune di Valbrembo - Via Roma, 65 – 24030, Valbrembo 

  
COMUNE DI VALBREMBO 
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Valbrembo, 13.03.2023 

 
 
Spett. Sig.  

       Caccia Pietro 
 
 

Oggetto: Risposta a interrogazione n. 05 prot. 997 del 09.02.2023 
 
 
Con riferimento a quanto in oggetto, con la presente si evidenzia quanto appresso: 
 

- Preso atto della segnalazione in oggetto, il personale addetto alle manutenzioni di questa 
amministrazione, ha prontamente esperito sopralluogo di verifica dello stato di fatto e 
predisposto gli interventi di sistemazione; 

- Tali interventi erano già inseriti nel programma di manutenzione predisposto dal personale 
dell’U.T. servizio manutenzione; 

- La risoluzione delle criticità segnalate eseguita secondo il programma operativo predisposto 
del personale manutentivo e stato terminato in data 13 c.m. 

- Per quanto attiene al programma manutentivo, in dotazione al personale interno (allegato 
alla presente per opportuna conoscenza) oltre ad aver già evidenziato le situazioni di criticità 
segnalate viene aggiornato costantemente, in relazione ad eventuali segnalazioni o secondo 
verifiche puntuali esperite dal personale in forza a codesta amministrazione. 

- Si evidenzia altresì che il programma di manutenzione, in costante aggiornamento, prevede 
interventi programmati per la manutenzione delle opere di viabilità (strade e marciapiedi) oltre 
alle opere di sottosuolo di competenza comunale (rete smaltimento acque di superficie)      

- In ordine all’ultimo punto della succitata missiva, si specifica che le opere di manutenzione 
ordinaria (che non necessitano di particolari attrezzature e mezzi d’opera) sono eseguite dal 
personale interno (n. 2 unità), per le opere di manutenzione straordinaria, per le quali non è 
possibile intervenire con personale interno, saranno predisposti opportuni interventi mirati e 
affidati a ditte esterne. 
 

Certi di aver fatto corsa gradita, con la presente mi pregio porgerLe Cordiali Saluti  
  
 
 
      Il Responsabile del Settore Tecnico 
       Il Segretario Comunale 
           Dott. Nunzio Pantò 
         (documento firmato digitalmente ai sensi di Legge) 
 
 


